

V Rogu iščejo rešitve doma

Vrenja v letošnji jeseni v takorekoč vseh delovnih okoljih je v zadnjih dneh močno zaostrila 3. seja CK ZKJ s svojimi 11 točkami, ki zavezujejo predvsem komuniste, da se lotijo dela povsem drugače, kakor so bili navajeni. Te dni se pogovarjajo o tem v vseh osnovnih organizacijah zveze komunistov v naši občini. V sredo, 6. oktobra, so se sestali komunisti OO ZK gimnazije Vide Janežič na Poljanah. Enako resno so se lotili dela komunisti delavske univerze »Boris Kidrič«, Inštituta za nevrofiziologijo Kliničnega centra ter Jugobanke, temeljne banke Ljubljana in v številnih drugih okoljih. V tovarni dvokoles in opreme Rog pa so imeli komunisti že 17. septembra problemsko konferenco o gospodarskem položaju DO Rog v zaostrjenih gospodarskih razmerah.

Komunisti Tovarne dvokoles in opreme Rog so na problemski konferenci pogledali v oči dejstvu, da so v veliki meri tudi sami krivi za prav nič rožnat gospodarski položaj svoje delovne organizacije. Krivde niso skušali zvrčati na že tako zaostrjene gospodarske razmere, na pomanjkanje reprodukcijskega materiala, visoke anuitete za odplačevanje posojil itd., temveč so poiskali vzroke za neugoden gospodarski položaj kar »doma« - v lastni delovni organizaciji.

Fizični obseg proizvodnje v prvih osmih mesecih letošnjega leta se je v primerjavi s istim obdobjem lani zmanjšal; tehnična produktivnost je kljub angažiranju 200 milijonov osnovnih sredstev na lanskeletni ravni, manjši pa je tudi realni družbeni proizvod.

»Skrajni čas je že,« je v pogovoru dejal Milan Šuster, se-

retar OO ZK DSSS tovarne Rog, »da se lotimo dejanskega odpravljanja notranjih slabosti in da kar najbolj smotrno izkoristimo notranje rezerve. Neupoštevanje »predpisane« tehnologije dela na posameznih delovnih mestih se večje kot rdeča nit. Posledica neodgovornega dela pa so slaba kakovost polizdelkov in končnih izdelkov, višji materialni stroški, večji izmet, manjše povpraševanje po izdelkih na domačem in še posebej na zunanem trgu.«

»Nujno je, da spremenimo način operativnega planiranja in lansiranja posameznih serij, saj glede na tržne razmere ni mogoče izdelati večjih serij, kar že dolgo vemo« - je

dejal na problemski konferenci Milan Šuster. »Glede na to, da proizvajamo dvokolesa na treh lokacijah, med katerimi je linearna povezava, proizvodnja ni usklajena (zlasti med elementi za sestavo gotovih dvokolesnih enot).

Čeprav smo že večkrat ugotovili, da je zaposlenih za dejanski obseg proizvodnje v posameznih oddelkih preveč, se je število zaposlenih povečalo, poleg tega pa je izkoristek delovnega časa zelo slab. O tem, kakšen je odnos do materiala, energije, drobnega inventarja ter osnovnih sredstev, pa lahko rečemo, da se vedemo, kakor da bi bilo vse to zastoj - ker je pač družbeno.«

»Žal lahko ugotovimo, da smo na številnih »ključnih« položajih prav komunisti, pa vendar samo stojimo poleg tistih, ki ne delajo smotrno, ki ne delajo tistega, za kar prejemo nezasluženi osebni dohodek - storimo pa ničesar. Prav v tem je vidna vloga vsakega posameznika - komunista, saj nimamo le knjižice, saj ne plačujemo le članarine, temveč moramo avantgardno delovati v boju za razvijanje socialističnega samoupravljanja.«

M. Z.



Med drugim so v Rogu ocenili, da bodo morali krepko spremeniti odnos do materiala, energije, drobnega inventarja ter osnovnih sredstev.

Seminar za nove člane teles ZS

Na majski skupščini občinskega sveta ZS Ljubljana Center je bilo izvoljenih mnogo novih članov v vsa občinska telesa zveze sindikatov. Za vse člane občinskega sveta in občinskih odborov sindikatov dejavnosti so pripravili izobraževalni seminar. Imel bo značaj delovnega posveta, med katerim se bodo pripravili za štiriletno delo. Posvet bo po končanem desetem kongresu Zveze sindikatov Slovenije. Tudi uvodna tema bo posvečena nalogam po 10. kongresu ZSS, govor pa bo tudi o notranjepolitičnem položaju v SFRJ v luči mednarodnih odnosov, gospodarskem položaju v občini v prvih devetih mesecih letos, o krepitvi samozaščitnih in varovalnih ukrepov v ozdih ter vlogi samoupravne delavske kontrole, o nalogah ZS na področju socialne politike in drugem.

J. P.

DOLOČNEJE O SAMOPRISPEVKU

Osnova zanj bo plan

Ta čas na številnih ravneh obravnavajo predlog za izdajo zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o samopriskupku. Obstoječi zakon iz leta 1973 je vsekako neustrezen in pomanjkljiv, ni usklajen z ustavnimi načeli kot tudi ne s predpisi, ki sistem načrtovanja in svobodne menjave dela razvijajo na ravni krajevnih skupnosti. S predlaganimi zakonskimi spremembami in dopolnitvami naj bi samopriskupek vključili v sistem načrtovanja, ki se odvija na ravni krajevnih skupnosti, uvedli pa bi ga lahko le za gradnjo objektov in za zadovoljevanje drugih najbolj neposrednih skupnih potreb delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih, če so predvideni v planih za ustrezno srednjeročno obdobje in če so v planih hkrati tudi planirana sredstva za izvajanje ustreznih dejavnosti.

O nekaterih enotnih ugotovitvah že opravljenih razprav, ki so se šele pričele in doslej tekle v glavnem le forumsko, predvsem v okviru SZDL, sicer še ne moremo govoriti, pa vendar lahko povzamemo prevladujoča mnenja, da je

možno samopriskupek uvesti le, če je predviden objekt zajet v ustreznih planskih aktih krajevnih skupnosti, da je načelno treba kot osnovo in vir za določitev obveznosti samopriskupka šteti osebni in njemu ustrezn dohodek občana

ter da naj se samopriskupek praviloma uvede za območje ene ali več krajevnih skupnosti in samo izjemoma za območje občine in v skladu s sprejetim samoupravnim sporazumom o temeljih plana krajevnih skupnosti.

Dokument je v prvi fazi zakonodajnega postopka in OK SZDL Ljubljana Center bo prav v tej fazi organizirala širšo javno razpravo o njeni vsebini.

V priprave na sklic skupščin II. in III. samopriskupka pa bodo te dni vključili tudi številne delegacije in konference delegacij naše občine. Obravnavale bodo potek gradnje objektov v luči spremenjenih planskih dokumentov in doslednega spoštovanja ekonomske stabilizacije.

Programi obeh samopriskupkov morajo biti realizirani v celoti, vendar pa so nastali nujni časovni zamiki, kjer je predvideno sofinanciranje s sredstvi SIS družbenih dejavnosti, ki po veljavni zakonodaji letos in predvidoma tudi v letu 1983 ne morejo izdajati potrebnih sredstev. Na zamike vplivajo tudi določila zakona o višini zbranih sredstev pred začetkom gradnje. No, vsekakor bosta morali skupščini samopriskupka II. in III. sprejeti spremenjen program začetka gradnje posameznih objektov, upoštevati pri tem veljavno zakonodajo, sprejeta stališča o porabi sredstev in načela dobrega gospodarjenja.

Poročilo o izvajanju samopriskupka II. in III. bo na svoji prihodnji seji obravnavalo tudi predsedstvo občinske konference SZDL.

S. Č.

Osnutek vrnili predlagatelju

Na tretji seji skupščine občinske izobraževalne skupnosti Ljubljana Center, ki je bila 4. oktobra 1982, so delegati obravnavali osnutka samoupravnega sporazuma o ustanovitvi skupne strokovne službe ter o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornostih podpisnic sporazuma - torej mestne in vseh občinskih izobraževalnih skupnosti.

Med bistvenimi pripombami na sicer lepo zapisan sporazum je bila ta, da je sporazum premalo konkretno opredelil dela in naloge delavcev v strokovnih službah, čeprav je bilo uvodoma poudarjeno, da ne gre za nikakršno razširjanje administrativnega aparata. Premalo jasno je opredeljeno tudi razmerje glede finančnih obveznosti posameznih udeleženk sporazuma, zato so osnutek vrnili predlagatelju, naj ga dopolni.

Delegati pa so zavrnil poročilo odbora za razvoj vzgoje in izobraževanja pri mestni izobraževalni skupnosti, češ da navaja samo težave pri uvajanju usmerjenega izobraževanja, ne daje pa nikakršnih pobud za njihovo reševanje.

Sprejeto je bilo še poročilo o polletnem finančnem poslovanju občinske izobraževalne skupnosti.

M. Z.

DENAR NAMESTO BONOV

Merilo za malico

Predsedstvo občinskega sveta ZS je pripravilo kriterije za registriranje prehrane med delom v gotovinskem izplačilu in predvsem poudarilo, da jih je treba poenotiti v okviru mesta Ljubljana. Ponujeni kriteriji zahtevajo hitro ukrepanje, če naj bi jih ozdi do konca leta vnesli v samoupravne akte.

Težišče prizadevanj sloni na stališču, da je treba slehernemu delavcu zagotoviti topel obrok. Kriteriji opredeljujejo posamezne profile delavcev in njihovih delovnih razmer za izplačilo vrednostnih bonov, ozdi pa naj natančno opredelijo, kateri so ti delavci. Tople obroke morajo dobiti tudi delavci, ki bodo zaradi narave dela sicer upravičeni do gotovinskega izplačila, na primer delavci, ki ne opravljajo svojega dela stalno na enem mestu, spremembe delovnega mesta pa morajo trajati najmanj 11 delovnih dni v mesecu. Prav tako je z delavci v delavnicah, kjer je manj kot pet delavcev, in z delavci zaposlenimi v času, ko večina ne dela.

Prav tako dopuščajo gotovinska izplačila v tistih delovnih okoljih, kjer ni mogoče organizirati prehrane med delom bodisi zaradi finančnih problemov ali pa zaradi velike oddaljenosti obratov, kjer bi lahko prehrano pripravili, pa bi bili transportni stroški preveliki.

Kriteriji dovoljujejo gotovinska izplačila tudi za delavce, ki imajo od zdravnika predpisano dietno prehrano, pa te ni mogoče zagotoviti v okviru organizirane prehrane.

S kriteriji in sprejetimi sklepi občinski svet ZS zavezuje delovne organizacije, predvsem pa osnovne organizacije ZS, da analizirajo stanje v svojih ozdih in vprašanje uredijo do konca leta.

JURIJ POPOV

PRED PROGRAMSKIMI KONFERENCAMI SZDL

Kritične ocene, jasni napotki

Bližajoče se letne programske konference organizacij SZDL bodo predvsem ocenile usposobljenost in organizacijsko ustreznost ter učinkovitost SZDL pri premagovanju težav, ki jih srečujemo tako pri uresničevanju ekonomske stabilizacije kot tudi pri razreševanju drugih življenjskih vprašanj delovnih ljudi in občanov. Spregovorili naj bi tudi o usmeritvah tretje seje CK ZKS in 3. seje CK ZKJ. Letne programske konference bodo letos tretjič.

V pripravah na letne konference je treba oceniti uveljavljanje delegatskih razmerij v SZDL, predvsem kako daleč smo pri uresničevanju frontnega načela dogovarjanja in sporazumevanja, odgovoriti na vprašanja, kako je SZDL kos nalogam, ki jih zahteva nadaljnje dograjevanje političnega sistema in v kolikšni meri je povezana s temi vprašanji. Ocena prehojene poti naj bo kritična, programska usmeritev pa kar najbolj konkretna in mobilizacijska. Seveda pa bi jo ocenila tudi javna razprava. Letne programske konference so vsekakor tudi priložnost za kadrovske izpopolnitev organov konferenc in predsedstev v krajevnih skupnostih in na občinski ravni. Krajevne organizacije SZDL jih bodo opravile v oktobru, do sredine decembra bo občinska programska konferenca SZDL, v januarju pa republiška seja programske konference.

Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Center je priprave na programske konference začelo z vso resnostjo. Do sredine oktobra bo s frontno sestavljenimi delovnimi skupinami obiskalo vse krajevne skupnosti ter se v njih pogovarjalo o temeljnih problemih delovanja krajevnih konferenc SZDL, predvsem z vidika vztrajanja v bitki za realnost planskih ciljev, smotrnejšega gospodarjenja in poglobljanja samoupravljanja. Pogovori v krajevnih skupnostih bodo tudi informativni in mobilizacijski, naravnani na politične naloge SZDL do konca leta.

Č. S.